



MINISTERUL ENERGIEI  
*Profesionalism. Integritate. Transparență*

MINISTRU

Nr. 11833 ID.R.P.  
Data 17.12.2015

Nr. 256715/.....16..12.2015

**Către:**

**Departamentul pentru Relația cu Parlamentul**

**Stimate Domnule Ministru,**

Vă transmitem în anexă, răspunsul la interpelarea doamnei deputat Mocioi Niculina, având ca obiect "Salvarea Complexului Energetic Oltenia se poate realiza prin elaborarea Strategiei Energetice Naționale", transmisă de dumneavoastră cu adresa nr.10971/DRP/25.11.2015 și înregistrată la Camera Deputaților cu nr.2571B/2015.

Cu deosebită considerație,

**MINISTRUL ENERGIEI,**  
**Victor Vlad GRIGORESCU**

**Domnului CIPRIAN BUCUR**

**Ministrul Delegat pentru Relația cu Parlamentul**



MINISTERUL ENERGIEI  
*Profesionalism. Integritate. Transparență*

MINISTRU

Nr. 256715/.../12.2015

**Stimată doamnă deputat,**

Referitor la interpelarea dumneavoastră având ca obiect: "Salvarea Complexului Energetic Oltenia se poate realiza prin elaborarea Strategiei Energetice Naționale", vă comunicăm următoarele:

În luna februarie 2015, Comisia Europeană a lansat inițiativa constituirii Uniunii Energiei al cărei scop este acela de a oferi liniile directoare necesare transformării, pe termen lung, a sistemului energetic european și resetării politicii energetice a Uniunii Europene. Astfel, în viziunea Comisiei, Uniunea Energiei va avea în vedere implementarea noilor tehnologii și orientarea consumului către resurse sustenabile și eficiente, dar și o concurență crescută pe piața energiei și prețuri accesibile pentru consumatori. În mod prioritar, sunt vizate aspectele privind finalizarea integrării pieței energetice interne, consolidarea coordonării politicilor naționale, eliminarea barierelor de piață și a izolării energetice, scăderea prețului energiei pentru consumatori, modernizarea infrastructurii și atragerea investițiilor în sectorul energetic, cu accent pe tehnologiile inovative și capacitățile de producție a energiei verzi.

Prin prisma particularităților geo-politice și climatologice, din cei 5 piloni ai Uniunii Energiei, România consideră că pilonul principal este securitatea energetică și, în acest sens, va sprijini producerea de energie electrică pe bază de cărbune, inclusiv prin aplicarea prevederilor art.5, alin.3 din Legea nr. 123/2012 a energiei electrice și a gazelor naturale (prevedere transpusă din Directiva 2009/72).

Producerea energiei electrice pe bază de cărbune are, însă, un impact negativ asupra prețului de vânzare a energiei, costurile induse de măsurile europene de protecție a mediului fiind foarte mari. În această situație, susținerea producătorilor autohtoni de energie electrică pe cărbune nu se poate face decât simultan cu eficientizarea funcționării acestora și, în acest sens, așteptăm de la cei doi operatori economici CEO și CEH strategii de restructurare, eficientizare și de piață (vânzare) cel puțin pe termen mediu.

Suntem parte a economiei de piață europene în care concurența și eficiența sunt factori definatorii. În acest sens, intervenția statului este limitată și în prim-plan se află managementul companiilor.

Reiterăm faptul că, securitatea alimentării cu energie este asigurată în mod hotărâtor de producătorii de energie electrică pe bază de cărbune, fapt ce se va reflecta în Strategia Energetică Națională. Acest document, care va fi finalizat în cursul anului viitor,



MINISTERUL ENERGIEI  
*Profesionalism. Integritate. Transparență*

MINISTRU

va rezona cu obiectivele strategice ale Uniunii. În ceea ce privește securitatea aprovizionării, aceasta urmărește, pe plan intern, menținerea unui echilibru între importul de resurse energetice primare și utilizarea rațională și eficientă a rezervelor naționale pe baze economice și comerciale, prioritatea trebuind să o reprezinte, în continuare, dezvoltarea de surse de energie sigure și competitive. În acest context, restructurarea cărbunelui românesc devine o prioritate de maximă importanță, întrucât lignitul reprezintă singurul purtător intern de energie primară care, din punct de vedere al resurselor indigene, poate contribui semnificativ la asigurarea necesarului de consum pentru producerea energiei electrice în următoarele 2 – 3 decenii, iar huila reprezintă polița de asigurare strategică care contribuie la independența energetică a României.

Ajustarea structurală, eficientizarea operatorilor economici și optimizarea funcționării lor pe piețele de energie, modernizarea atât a parcului de termoagregate energetice cât și a utilajelor miniere, în acord cu pătrunderea tehnologiilor de ultimă generație, în vederea respectării condiționalităților de mediu, sunt doar câteva acțiuni din paleta complexă de măsuri care va fi prezentată în noua Strategie Energetică Națională.

Cu deosebită considerație,

**MINISTRUL ENERGIEI,**  
**Victor Vlad GRIGORESCU**